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ΟΡΙΣΜΟΙ 

Για τους σκοπούς αυτών των κανονισμών, ισχύουν οι όροι που ορίζονται στο Καταστατικό 

της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου (FIFA), στους Κανονισμούς της Παγκόσμιας 

Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου (FIFA) για τις Εγγραφές και τις Μεταγραφές Ποδοσφαιριστών, 

στους Κανονισμούς Εγγραφών και Μεταγραφών Ποδοσφαιριστών της ΚΟΠ καθώς και οι 

ακόλουθοι ορισμοί: 

 

Πρακτορείο: οργανισμός, οντότητα, εταιρεία ή ιδιωτική εταιρεία που διατηρεί, 

περιλαμβάνει, απασχολεί ή ενεργεί με άλλο τρόπο ως όχημα για τις επιχειρηματικές 

δραστηριότητες ενός ή περισσότερων Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων. 

 

Προσέγγιση: (i) οποιαδήποτε φυσική, προσωπική επαφή ή επαφή μέσω οποιουδήποτε 

μέσου ηλεκτρονικής επικοινωνίας με έναν Πελάτη, (ii) οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση επαφή 

με άλλο άτομο ή οργανισμό που συνδέεται με έναν Πελάτη, όπως ένα μέλος της οικογένειας 

ή φίλος, ή (iii) οποιαδήποτε ενέργεια όταν ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος χρησιμοποιεί 

ή καθοδηγεί άλλο άτομο ή οργανισμό να επικοινωνήσει με έναν Πελάτη για λογαριασμό του 

με τον τρόπο που περιγράφεται στα (i) ή (ii) παραπάνω. 

 

Πελάτης: μια ομοσπονδία μέλος της FIFA, σωματείο ή άλλη νομική οντότητα που είναι μέλος 

της ΚΟΠ, ποδοσφαιριστής ή προπονητής που μπορεί να προσλάβει τις υπηρεσίες 

Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου. 

 

Συνδεδεμένος Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος: ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος 

συνδέεται με άλλον Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο ως αποτέλεσμα: (i) να είναι 

εργοδοτούμενοι ή συμβατικά απασχολούμενοι από το ίδιο Πρακτορείο μέσω του οποίου 

παρέχονται υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου, (ii) και οι δύο είναι διευθυντές, 

μέτοχοι, συνιδιοκτήτες του ίδιου Πρακτορείου μέσω του οποίου παρέχονται οι υπηρεσίες 

Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων, (iii) παντρεμένοι μεταξύ τους, αδέρφια μεταξύ τους ή 



γονέας και παιδί ή θετό παιδί, ή (iv) έχουν κάνει οποιεσδήποτε συμβατικές ή άλλες 

ρυθμίσεις, είτε επίσημες ή ανεπίσημες, να συνεργάζονται, σε περισσότερες από μία 

περιπτώσεις, στην παροχή οποιωνδήποτε υπηρεσιών ή να μοιράζονται τα έσοδα ή τα κέρδη 

οποιουδήποτε μέρους των υπηρεσιών Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων. 

 

Οντότητα Δέσμευσης: ένα σωματείο ή άλλη νομική οντότητα που είναι μέλος της ΚΟΠ, που 

δεσμεύει τις εργασίες ποδοσφαιριστή ή προπονητή. 

 

Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος: φυσικό πρόσωπο με άδεια από τη FIFA για την παροχή 

υπηρεσιών Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου. 

 

Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου: υπηρεσίες που παρέχονται από τον 

Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο που εκτελούνται για λογαριασμό ή εκ μέρους Πελάτη, 

συμπεριλαμβανομένης οποιασδήποτε διαπραγμάτευσης, επικοινωνίας που σχετίζεται ή 

προπαρασκευάζει την ίδια ή άλλη σχετική δραστηριότητα, με σκοπό, στόχο ή/και πρόθεση 

για την ολοκλήρωση μιας Συναλλαγής. 

 

Άτομο: ποδοσφαιριστής ή προπονητής. 

 

Συμφέρον: (i) οποιαδήποτε πραγματική ιδιοκτησία νομικού προσώπου μέσω του οποίου 

διεξάγονται οι σχετικές δραστηριότητες αυτών των οντοτήτων, εκτός από μια συνηθισμένη 

και ελεύθερα προσβάσιμη μη μεταβιβάσιμη προσωπική ιδιότητα μέλους που δίνει 

δικαίωμα στον ιδιοκτήτη της σε μία μόνο ψήφο σε υποθέσεις σωματείων ή/και νομικών 

προσώπων μελών της ΚΟΠ, ή/και (ii) να είναι σε θέση που μπορεί να επιτρέψει την άσκηση 

οικονομικής, εμπορικής, διοικητικής, διευθυντικής ή οποιασδήποτε άλλης επιρροής στις 

υποθέσεις ενός φυσικού ή νομικού προσώπου, είτε άμεσα είτε έμμεσα, είτε επίσημα είτε 

ανεπίσημα. 



Άλλες Υπηρεσίες: οποιεσδήποτε υπηρεσίες εκτελούνται από έναν Ποδοσφαιρικό  

Αντιπρόσωπο εκ μέρους ή για λογαριασμό Πελάτη εκτός από τις υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού 

Αντιπροσώπου, συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά, της παροχής νομικών συμβουλών, του 

οικονομικού σχεδιασμού, της παροχής συμβουλών, της διαχείρισης δικαιωμάτων εικόνας 

και της διαπραγμάτευσης εμπορικών συμβάσεων. 

 

Πλατφόρμα: η ψηφιακή πλατφόρμα που διαχειρίζεται η FIFA μέσω της οποίας 

πραγματοποιείται η διαδικασία αδειοδότησης Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων, η 

συνεχιζόμενη επαγγελματική εκπαίδευση Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων της  FIFA και η 

αναφορά εν σχέση με τους Ποδοσφαιρικούς Αντιπροσώπους. 

 

Κανονισμοί: οι παρόντες Κανονισμοί Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων, όπως αυτοί 

τροποποιούνται κατά καιρούς. 

 

Οντότητα Αποδέσμευσης: ένα σωματείο ή άλλη νομική οντότητα που είναι μέλος της ΚΟΠ, 

όπου ένας ποδοσφαιριστής ή προπονητής αποχωρεί για να απασχοληθεί ή/και να εγγραφεί 

και/ή μεταγραφεί σε μια Οντότητα Δέσμευσης. 

 

Αμοιβή: ακαθάριστη οικονομική αποζημίωση για την απασχόληση που ορίζεται σε μια 

σύμβαση εργοδότησης κατόπιν διαπραγμάτευσης, η οποία περιλαμβάνει βασικό μισθό, 

οποιαδήποτε αμοιβή εγγραφής και οποιοδήποτε ποσό καταβλητέο εάν πληρούνται 

ορισμένες προϋποθέσεις (για παράδειγμα, μπόνους απόδοσης). Προς αποφυγή 

αμφιβολιών, οποιαδήποτε μελλοντική αποζημίωση μεταγραφής συμφωνηθεί και τυχόν μη 

μισθολογικές παροχές, όπως η παροχή οχήματος, διαμονής ή υπηρεσίες τηλεφωνίας, δεν 

λαμβάνονται υπόψη στον υπολογισμό της ακαθάριστης οικονομικής αποζημίωσης. 

 

Συμφωνία Εκπροσώπησης: γραπτή συμφωνία με σκοπό τη δημιουργία έννομης σχέσης για 

την παροχή υπηρεσιών Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων. 



 

ΚΕΜΠ: οι Κανονισμοί  Εγγραφών και Μεταγραφών Ποδοσφαιριστών της ΚΟΠ, όπως 

τροποποιούνται κατά καιρούς. 

 

ΚΣΔ: οι Κανονισμοί   Συνεργασίας με  Διαμεσολαβητές της ΚΟΠ. 

  

Συναλλαγή: (i) η εργοδότηση, η εγγραφή ή μεταγραφή ή η διαγραφή ενός ποδοσφαιριστή 

σε ένα σωματείο ή άλλη νομική οντότητα που είναι μέλος της ΚΟΠ, (ii)  η εργοδότηση 

προπονητή σε ένα σωματείο ή άλλη νομική οντότητα που είναι μέλος της ΚΟΠ,  (iii)   η 

μετεγγραφή ενός ποδοσφαιριστή από ένα σωματείο ή άλλη νομική οντότητα που είναι 

μέλος της ΚΟΠ σε άλλο σωματείο ή άλλη νομική οντότητα που είναι μέλος της ΚΟΠ (iv)  ο 

τερματισμός ή λήξη ή η τροποποίηση των όρων εργοδότησης ενός Ατόμου. 

Οι όροι που αναφέρονται σε φυσικά πρόσωπα ισχύουν και για τα δύο φύλα. Οποιοσδήποτε 

όρος στον ενικό ισχύει για τον πληθυντικό και το αντίστροφο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ 

Άρθρο 1: Στόχοι 

1. Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ (στο εξής η «ΚΟΠ») έχει καταστατική υποχρέωση να ρυθμίζει 

όλα τα θέματα που σχετίζονται με το σύστημα εγγραφών και μεταγραφών ποδοσφαίρου. Οι βασικοί στόχοι 

του συστήματος εγγραφών και μεταγραφών ποδοσφαίρου είναι: 

α) η προστασία της συμβατικής σταθερότητας μεταξύ επαγγελματιών ποδοσφαιριστών και σωματείων ή 

άλλων νομικών οντοτήτων που είναι μέλη της ΚΟΠ · 

β) η ενθάρρυνση της εκπαίδευσης νεαρών ποδοσφαιριστών. 

γ) η προστασία ανηλίκων. 

δ) η διατήρηση ανταγωνιστικής ισορροπίας. και 

ε) η διασφάλιση της κανονικότητας των αθλητικών ποδοσφαιρικών διοργανώσεων. 

2. Ο κανονισμός για το επάγγελμα του  Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου διασφαλίζει ότι,  οι ενέργειες και 

συμπεριφορά του Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου είναι συνεπής τόσο με τους βασικούς στόχους του 

συστήματος εγγραφών και μεταγραφών ποδοσφαίρου όσο και με τους ακόλουθους στόχους: 

α) Αύξηση και θέσπιση ελάχιστων επαγγελματικών και ηθικών προτύπων για το επάγγελμα του  

Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου. 

β) Διασφάλιση της ποιότητας των υπηρεσιών που παρέχονται από Ποδοσφαιρικούς Αντιπροσώπους σε 

Πελάτες με δίκαιες και εύλογες χρεώσεις υπηρεσιών που θα ισχύουν ομοιόμορφα. 

γ) Περιορισμός των συγκρούσεων συμφερόντων για την προστασία των Πελατών από ανήθικη 

συμπεριφορά. 

δ) Βελτίωση της οικονομικής και διοικητικής διαφάνειας. 

ε) Προστασία ποδοσφαιριστών που δεν έχουν εμπειρία ή πληροφορίες σχετικά με το σύστημα εγγραφών 

και μεταγραφών ποδοσφαίρου. 

στ) Ενίσχυση της συμβατικής σταθερότητας μεταξύ ποδοσφαιριστών, προπονητών και σωματείων ή άλλων 

νομικών οντοτήτων που είναι μέλη της ΚΟΠ .  

ζ) Πρόληψη καταχρηστικών, υπερβολικών και κερδοσκοπικών πρακτικών. 

 

 



Άρθρο 2: Πεδίο εφαρμογής 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί διέπουν το επάγγελμα των Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων σε εθνικό επίπεδο 

εγγραφών και μεταγραφών  όπου ο Πελάτης είναι εγγεγραμμένος στο μητρώο της ΚΟΠ ή είναι μέλος της 

ΚΟΠ ή έχει την κατοικία του κατά τη στιγμή της υπογραφής της Συμφωνίας Εκπροσώπησης στην Κύπρο. 

  

2. Μια Συμφωνία Εκπροσώπησης θα έχει διεθνή διάσταση όποτε: 

α) διέπει τις υπηρεσίες   Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων που σχετίζονται με μια καθορισμένη συναλλαγή 

σε σχέση με μια διεθνή μεταγραφή (ή μια μετακίνηση προπονητή σε σύλλογο που συνδέεται με 

διαφορετική ένωση μελών από αυτή του προηγούμενου εργοδότη τους ή σε άλλη ένωση-μέλος από αυτήν 

του προηγούμενου εργοδότη), ή 

β) διέπει τις Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων που σχετίζονται με περισσότερες από μία  

Συναλλαγές, μία από τις οποίες συνδέεται με μια διεθνή μεταγραφή (ή μια μετακίνηση προπονητή σε 

σωματείο που συνδέεται με διαφορετική ομοσπονδία από αυτή του προηγούμενου εργοδότη του ή σε άλλη 

ομοσπονδία από εκείνη του προηγούμενου εργοδότη τους). 

3. Εάν η συμπεριφορά συνδέεται με  εγγραφή ή  μεταγραφή ή μια Συμφωνία Εκπροσώπησης διέπει 

Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου που δεν σχετίζονται με Συναλλαγές που συνδέονται με μια 

διεθνή μεταγραφή, ισχύουν οι εθνικοί κανονισμοί Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων όπου ο Πελάτης είναι 

εγγεγραμμένος ή έχει την κατοικία του κατά τη στιγμή της υπογραφής της Συμφωνίας Εκπροσώπησης. 

 

Άρθρο 3: Κανονισμοί  Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων 

1. Οι  παρόντες Κανονισμοί Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων τίθενται σε ισχύ από την 1η Οκτωβρίου 2023. 

2. Οι παρόντες Κανονισμοί Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων   διέπουν το επάγγελμα των  Ποδοσφαιρικών 

Αντιπροσώπων και ισχύουν για όλες τις Συμφωνίες Εκπροσώπησης που δεν έχουν διεθνή διάσταση.  

 

ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥ 

 

Άρθρο 4: Γενικές διατάξεις 

1. Ένα φυσικό πρόσωπο μπορεί να γίνει Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος με: 



α) υποβολή πλήρους αίτησης άδειας μέσω της Πλατφόρμας· 

β) συμμόρφωση με τις απαιτήσεις επιλεξιμότητας· 

γ) επιτυχία στις εξετάσεις που διεξήγαγε η FIFA.   

δ) καταβολή ετήσιου τέλους στη FIFA. 

2. Με την υποβολή αίτησης για άδεια, ο αιτών συμφωνεί να συμμορφώνεται με τους παρόντες 

Κανονισμούς, τους ΚΕΜΠ, το Καταστατικό της FIFA, τον Κώδικα Δεοντολογίας της FIFA και τον Πειθαρχικό 

Κώδικα της FIFA.   

 

Άρθρο 5: Απαιτήσεις επιλεξιμότητας 

1. Ο αιτητής πρέπει: 

α) κατά την υποβολή της αίτησής του για άδεια (και στη συνέχεια, ακόμη και μετά τη χορήγηση άδειας): 

i. Να μην έχει κάνει ψευδείς ή παραπλανητικές ή ελλιπείς δηλώσεις στην αίτησή του· 

ii. Να μην έχει καταδικαστεί ποτέ για ποινικό αδίκημα, με θέματα που σχετίζονται με: οργανωμένο έγκλημα, 

διακίνηση ναρκωτικών, διαφθορά, δωροδοκία, ξέπλυμα βρώμικου χρήματος, φοροδιαφυγή, απάτη, 

χειραγώγηση ποδοσφαιρικών αγώνων, κατάχρηση κεφαλαίων, μετατροπή, παράβαση καθήκοντος 

εμπιστοσύνης, πλαστογραφία, νομική αθέμιτη πρακτική, σεξουαλική κακοποίηση, βίαια εγκλήματα, 

παρενόχληση, εκμετάλλευση ή εμπορία παιδιών ή ευάλωτων νεαρών ενηλίκων· 

iii. Να μην έχει αποτελέσει ποτέ  υποκείμενο άτομο αναστολής δύο ετών ή περισσότερων, αποκλεισμού ή 

αποβολής από οποιαδήποτε ρυθμιστική αρχή ή αθλητικό φορέα για μη συμμόρφωση με κανόνες 

δεοντολογίας και επαγγελματικής συμπεριφοράς· 

iv. να μην είναι υπάλληλος της ΚΟΠ ή υπάλληλος της FIFA, μέλος οιασδήποτε ποδοσφαιρικής ομοσπονδίας, 

ενός σωματείου ή άλλης νομικής οντότητας που είναι μέλος της ΚΟΠ, ενός φορέα που εκπροσωπεί τα 

συμφέροντα σωματείων ή πρωταθλημάτων ή οποιουδήποτε οργανισμού που συνδέεται άμεσα ή έμμεσα 

με τέτοιους οργανισμούς και οντότητες·  

v. δεν κατέχει, είτε προσωπικά είτε μέσω Πρακτορείου του, οποιοδήποτε Συμφέρον σε σωματείο ή άλλη 

νομική οντότητα που είναι μέλος της ΚΟΠ.   

 



β) τους είκοσι τέσσερις (24) μήνες πριν από την υποβολή αίτησης άδειας, δεν βρέθηκε ποτέ να εκτελεί 

υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου χωρίς την απαιτούμενη άδεια· 

γ) κατά την πενταετία πριν από την υποβολή αίτησης άδειας (και στη συνέχεια, συμπεριλαμβανομένης της 

χορήγησης άδειας) ποτέ δεν έχει κηρύξει ή κηρυχτεί προσωπικά σε πτώχευση ή δεν έχει υπάρξει 

πλειοψηφικός μέτοχος, διευθυντής ή κύριος μέτοχος μιας επιχείρησης που έχει κηρύξει εκκαθάριση, και/ή 

έχει υποστεί εκκαθάριση· 

δ) στους 12 μήνες πριν από την υποβολή αίτησης άδειας (και στη συνέχεια, συμπεριλαμβανομένης της 

χορήγησης άδειας) δεν έχει συμμετοχή σε οποιαδήποτε οντότητα, εταιρεία ή οργανισμό που διαμεσολαβεί, 

οργανώνει ή διεξάγει δραστηριότητες αθλητικών στοιχημάτων όπου τοποθετείται ένα στοίχημα στο 

αποτέλεσμα ενός αθλητικού γεγονότος για να κερδίσει χρήματα. 

2. Ο υποψήφιος πρέπει να πληροί τις προϋποθέσεις επιλεξιμότητας: 

α) κατά τη στιγμή της αίτησής τους, προκειμένου να λάβουν μέρος στις εξετάσεις· και 

β) ανά πάσα στιγμή μετά την απόκτηση άδειας, σύμφωνα με το άρθρο  

3. Η γενική γραμματεία της ΚΟΠ είναι υπεύθυνη για τη διερεύνηση της συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις 

επιλεξιμότητας. 

 

Άρθρο 6: Διαδικασία εξέτασης 

1. Εάν ένας υποψήφιος πληροί τις προϋποθέσεις επιλεξιμότητας, η FIFA και/ή η FIFA μέσο της ΚΟΠ θα 

προσκαλέσει τον υποψήφιο να συμμετάσχει στις εξετάσεις στην  FIFA και/ή ΚΟΠ, ως έχει επιλεγεί στην 

αίτησή του για άδεια. 

2. Η ΚΟΠ μπορεί να χρεώσει στον αιτούντα με το τέλος εξέτασης, αποκλειστικά για την κάλυψη των εύλογων 

εξόδων διοργάνωσης και διεξαγωγής της εξέτασης. Η αδυναμία καταβολής του τέλους εξέτασης πριν από 

την εξέταση θα αποκλείσει τον υποψήφιο από τη συμμετοχή στις εξετάσεις. 

3. Η συχνότητα και η ημερομηνία των εξετάσεων καθορίζονται από τη FIFA και κοινοποιούνται από την ΚΟΠ 

με εγκύκλιο. 

4. Η εξέταση θα είναι ένα τεστ πολλαπλής επιλογής που θα ετοιμάσει η FIFA και/ή μέσο της ΚΟΠ, και θα 

ελέγξει τη γνώση των ισχυόντων κανονισμών ποδοσφαίρου, όπως ορίζεται στην εκάστοτε εγκύκλιο. 

 



Άρθρο 7: Τέλος άδειας 

1. Εάν ένας υποψήφιος περάσει την εξέταση, θα πληρώσει το ετήσιο τέλος άδειας στη FIFA. 

2. Θα κοινοποιηθούν οι απαιτήσεις που σχετίζονται με το ετήσιο τέλος άδειας ετησίως με εγκύκλιο. 

3. Ο αιτών πρέπει να καταβάλει το ετήσιο τέλος εντός ενενήντα ημερών από την επιτυχία της εξέτασης. Σε 

αντίθετη περίπτωση, η αίτησή του θα ακυρωθεί αυτόματα. 

 

Άρθρο 8: Έκδοση άδειας 

1. Άδεια: 

α) εκδίδεται σε φυσικό πρόσωπο για αόριστο χρόνο, με την επιφύλαξη του άρθρου 17· 

β) είναι αυστηρά προσωπική και μη μεταβιβάσιμη. Και 

γ) εξουσιοδοτεί έναν Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο να παρέχει υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου 

σε παγκόσμια βάση. 

 

Άρθρο 9: Συνεχής επαγγελματική εξέλιξη 

1. Για να διατηρήσει την άδειά του, ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος θα συμμορφώνεται με τις 

απαιτήσεις της FIFA  για επαγγελματική εκπαίδευση και/ή σεμινάρια σε ετήσια βάση. 

2. Οι απαιτήσεις για επαγγελματική εκπαίδευση και/ή σεμινάρια της FIFA θα κοινοποιούνται ετησίως με 

εγκύκλιο. 

 

Άρθρο 10: Αίτημα για αναστολή ή τερματισμό της άδειας 

1. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος μπορεί να ζητήσει προσωρινή αναστολή ή οριστικό τερματισμό της 

άδειας του υποβάλλοντας ένα τεκμηριωμένο αίτημα στην Πλατφόρμα. 

2. Για να ασκήσει το επάγγελμα ως Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος στο μέλλον, ένα πρόσωπο που έχει 

προηγουμένως τερματίσει την άδειά του πρέπει να ολοκληρώσει την πλήρη διαδικασία αίτησης άδειας 

όπως περιγράφεται στους παρόντες Κανονισμούς. 

 

Άρθρο 11: Γενικές διατάξεις 

1. Μόνο ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος μπορεί να εκτελεί υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου. 



2. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος πρέπει πάντα να πληροί τις προϋποθέσεις καταλληλόλητας του 

άρθρου 5 του παρόντος Κανονισμού. 

3. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος μπορεί να διεξάγει τις επαγγελματικές του δραστηριότητες μέσω 

ενός Πρακτορείου. Τυχόν υπάλληλοι ή συμβαλλόμενοι που προσλαμβάνονται από το Πρακτορείο και δεν 

είναι Ποδοσφαιρικοί Αντιπρόσωποι δεν επιτρέπεται να παρέχουν υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού 

Αντιπροσώπου ή να κάνουν οποιαδήποτε Προσέγγιση σε δυνητικό Πελάτη για τη σύναψη Συμφωνίας 

Εκπροσώπησης. Ένας Ποδοσφαιρικός   Αντιπρόσωπος παραμένει πλήρως υπεύθυνος για οποιαδήποτε 

συμπεριφορά από την υπηρεσία του, τους υπαλλήλους του ή άλλους εκπροσώπους του, σε περίπτωση που 

παραβιάσουν αυτούς τους Κανονισμούς. 

4. Τα ακόλουθα φυσικά ή νομικά πρόσωπα δεν μπορούν να έχουν Συμφέρον σε υποθέσεις Ποδοσφαιρικού 

Αντιπροσώπου ή του Πρακτορείου τους: 

α) Πελάτες 

β) Κάθε πρόσωπο που δεν δικαιούται να γίνει Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος σύμφωνα με το άρθρο 5 του 

παρόντος Κανονισμού 

γ) Κάθε πρόσωπο ή οντότητα που κατέχει ή κατέχει, άμεσα ή έμμεσα, οποιαδήποτε δικαιώματα σχετικά με 

την εγγραφή ή μεταγραφή ενός ποδοσφαιριστή.  

 

Άρθρο 12: Εκπροσώπηση 

1. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος μπορεί να παρέχει Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου για 

Πελάτη μόνο αφού έχει συνάψει γραπτή Συμφωνία Εκπροσώπησης με αυτόν τον Πελάτη. 

2. Μόνο ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος μπορεί να Προσεγγίσει έναν πιθανό Πελάτη ή να συνάψει 

Συμφωνία Εκπροσώπησης με Πελάτη για την παροχή Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου. 

3. Η συμφωνία εκπροσώπησης που συνάπτεται μεταξύ Ατόμου και Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου δεν 

μπορεί να υπερβαίνει τα δύο έτη. Αυτός ο όρος μπορεί να παραταθεί μόνο με νέα Συμφωνία 

Εκπροσώπησης. Οποιαδήποτε διάταξη αυτόματης ανανέωσης ή οποιαδήποτε άλλη διάταξη που σκοπεύει 

να παρατείνει οποιονδήποτε όρο της Συμφωνίας Εκπροσώπησης πέραν της μέγιστης περιόδου, θα είναι 

άκυρη. 



4. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος μπορεί να συνάψει μόνο μία Συμφωνία Εκπροσώπησης με το ίδιο 

Άτομο οποιαδήποτε στιγμή. Πριν από τη σύναψη Συμφωνίας Εκπροσώπησης με ένα Άτομο ή πριν από την 

τροποποίηση μιας υπάρχουσας Συμφωνίας Εκπροσώπησης με ένα Άτομο, ο Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος: 

α) ενημερώνει εγγράφως το Άτομο ότι θα πρέπει να εξετάσει το ενδεχόμενο λήψης ανεξάρτητων νομικών 

συμβουλών σε σχέση με τη Συμφωνία Εκπροσώπησης· και 

β) λαμβάνει τη γραπτή επιβεβαίωση του Ατόμου ότι είτε έλαβε είτε αποφάσισε να μην λάβει τέτοιες 

ανεξάρτητες νομικές συμβουλές. 

5. Μια Συμφωνία Εκπροσώπησης που συνάπτεται μεταξύ μιας   Οντότητας Δέσμευσης ή μιας Οντότητας 

Αποδέσμευσης και ενός Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου δεν υπόκειται σε μέγιστη διάρκεια. 

6. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος μπορεί να συνάψει πολλαπλές Συμφωνίες Εκπροσώπησης με την 

ίδια Οντότητας Δέσμευσης ή Οντότητας Αποδέσμευσης ανά πάσα στιγμή, με την επιφύλαξη των 

συμφωνιών που σχετίζονται με διαφορετικές Συναλλαγές. 

7. Μια Συμφωνία Εκπροσώπησης είναι έγκυρη μόνο εάν περιέχει τις ακόλουθες ελάχιστες απαιτήσεις: 

α) Τα ονόματα των μερών 

β) Την διάρκεια (αν υπάρχει) 

γ) Το ποσό της αμοιβής που οφείλεται στον Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο 

δ) Την φύση των Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου που θα παρέχονται 

ε) Τις υπογραφές των μερών 

8. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος μπορεί να εκτελεί Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου και 

Άλλες Υπηρεσίες μόνο για ένα μέρος σε μια Συναλλαγή, με την επιφύλαξη της μοναδικής εξαίρεσης αυτού 

του άρθρου: 

α) Επιτρεπόμενη διπλή εκπροσώπηση: ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος μπορεί να εκτελεί Υπηρεσίες 

Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου και Άλλες Υπηρεσίες για ένα Άτομο και μια Οντότητα Δέσμευσης στην ίδια 

Συναλλαγή, υπό την προϋπόθεση ότι έχει δοθεί προηγούμενη ρητή γραπτή συγκατάθεση και από τους δύο 

Πελάτες. 

9. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος  μπορεί, ειδικότερα, να μην εκτελεί Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού 

Αντιπροσώπου ή Άλλες Υπηρεσίες στην ίδια Συναλλαγή για: 

α) Οντότητα Αποδέσμευσης και Άτομο · ή 



β) Οντότητα Αποδέσμευσης και Οντότητα Δέσμευσης. Ή 

γ) όλα τα μέρη της ίδιας Συναλλαγής. 

10. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος και ένας Συνδεδεμένος Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος δεν 

επιτρέπεται να εκτελούν Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου ή Άλλες Υπηρεσίες για διαφορετικούς 

Πελάτες στην ίδια Συναλλαγή, εκτός από τις διατάξεις της παραγράφου 8 του παρόντος άρθρου. 

11. Οποιαδήποτε σχετική σύμβαση μεταγραφής ή απασχόλησης σε μια Συναλλαγή που συνάπτεται μετά 

την παροχή Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου θα προσδιορίζει το όνομα του Ποδοσφαιρικού 

Αντιπροσώπου, τον Πελάτη του, τον αριθμό άδειας FIFA και την υπογραφή του. 

12. Ένας Πελάτης μπορεί να διαπραγματευτεί και να ολοκληρώσει μια Συναλλαγή χωρίς να δεσμεύσει έναν 

Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο. Σε αυτή την περίπτωση, αυτό αναφέρεται ρητά στη σχετική σύμβαση 

εγγραφής ή μεταγραφής ή εργοδότησης. 

13. Οποιαδήποτε ρήτρα σε Συμφωνία Εκπροσώπησης που: 

α) περιορίζει την ικανότητα ενός Ατόμου να διαπραγματεύεται αυτόνομα και να συνάπτει σύμβαση 

εργοδότησης χωρίς τη συμμετοχή ενός  Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου· και/ή 

β) περιέχει τιμωρητική ρήτρα σε ένα Άτομο εάν αυτόνομα διαπραγματευτεί και/ή συνάψει σύμβαση 

εργασίας χωρίς τη συμμετοχή  Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου, θα είναι άκυρη. 

14. Μια Συμφωνία Εκπροσώπησης μπορεί να καταγγελθεί και/ή τερματιστεί ανά πάσα στιγμή από 

οποιοδήποτε από τα μέρη, εάν υπάρχει δικαιολογημένος λόγος. Ένα μέρος που ανακαλεί ή τερματίζει μια 

Συμφωνία Εκπροσώπησης χωρίς δικαιολογημένη αιτία πρέπει να αποζημιώσει το άλλο μέρος για 

οποιαδήποτε προκύπτουσα ζημία. Υπάρχει δικαιολογημένος λόγος να τερματιστεί μια Συμφωνία 

Εκπροσώπησης όταν ένα μέρος δεν μπορεί πλέον να αναμένεται εύλογα, σύμφωνα με την αρχή της καλής 

πίστης, να συνεχίσει τη συμβατική σχέση για τον συμφωνημένο όρο. Αυτό περιλαμβάνει, αλλά δεν 

περιορίζεται στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) την ανάκληση ή την αναστολή άδειας του Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου  · 

β) απαγόρευση συμμετοχής σε οποιαδήποτε δραστηριότητα που σχετίζεται με το ποδόσφαιρο· 

γ) απαγόρευση εγγραφής και/ή μεταγραφής νέων παικτών, είτε σε εθνικό είτε σε διεθνές επίπεδο, για 

τουλάχιστον μία ολόκληρη μεταγραφική περίοδο. 

 



Άρθρο 13: Εκπροσώπηση ανηλίκων 

1. Προσέγγιση (και/ή οποιαδήποτε μεταγενέστερη εκτέλεση Συμφωνίας Εκπροσώπησης) με ανήλικο ή 

νόμιμο κηδεμόνα του σε σχέση με οποιεσδήποτε υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου μπορεί να γίνει 

μόνο έξι μήνες πριν ο ανήλικος συμπληρώσει την ηλικία που μπορεί να υπογράψει πρώτο επαγγελματικό 

συμβόλαιο σύμφωνα με τους ΚΕΜΠ και/ή το εθνικό δίκαιο. Αυτή η Προσέγγιση μπορεί να γίνει μόνο 

εφόσον έχει ληφθεί προηγούμενη γραπτή συγκατάθεση από τον νόμιμο κηδεμόνα του ανηλίκου. 

2. Ένας  Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος που επιθυμεί να εκπροσωπήσει έναν ανήλικο ή ένα σωματείο σε 

μια Συναλλαγή που περιλαμβάνει έναν ανήλικο πρέπει  να συμμορφωθεί με οποιαδήποτε απαίτηση 

εκπροσώπησης ανηλίκου που καθορίζεται από τη εθνική νομοθεσία  και τους ΚΕΜΠ. 

3. Μια Συμφωνία Εκπροσώπησης μεταξύ Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου και ανηλίκου θα είναι εκτελεστή 

μόνο όταν: 

α) η Συμφωνία Εκπροσώπησης πληροί τις ελάχιστες απαιτήσεις που προβλέπονται στο άρθρο 12 

παράγραφος 7· 

β) ο Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος έχει συμμορφωθεί με τις παραγράφους 1 και 2 του παρόντος άρθρου.  

γ) η Συμφωνία Εκπροσώπησης υπογράφεται από τον ανήλικο και τον νόμιμο κηδεμόνα του, όπως 

προβλέπεται από το εθνικό δίκαιο  και τους ΚΕΜΠ. 

4. Οποιαδήποτε παράβαση της παραγράφου 1 τιμωρείται τουλάχιστον με πρόστιμο και αναστολή άδειας 

Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου  έως δύο έτη. 

 

Άρθρο 14: Αμοιβή Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικού  Αντιπροσώπου– Γενικές αρχές 

1. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος μπορεί να χρεώσει αμοιβή υπηρεσιών σε έναν Πελάτη όπως έχει 

συμφωνηθεί σε Συμφωνία Εκπροσώπησης. 

2. Η πληρωμή  της αμοιβής υπηρεσιών που οφείλεται βάσει Συμφωνίας Εκπροσώπησης θα γίνεται 

αποκλειστικά από τον Πελάτη του Ποδοσφαιρικού  Αντιπροσώπου. Ένας Πελάτης δεν μπορεί να συνάψει 

σύμβαση ή να εξουσιοδοτήσει οποιοδήποτε τρίτο μέρος να πραγματοποιήσει μια τέτοια πληρωμή. 

3. Η μόνη εξαίρεση από την αρχή της παραγράφου 2 αυτού του άρθρου είναι όταν ένας Ποδοσφαιρικός 

Αντιπρόσωπος εκπροσωπεί ένα Άτομο και η ετήσια αμοιβή του βάσει διαπραγμάτευσης είναι μικρότερη 

από 50.000 Ευρώ (ή ισοδύναμο), χωρίς να υπολογίζονται οι πληρωμές υπό όρους. Σε τέτοιες περιπτώσεις, 



μια Οντότητα Δέσμευσης μπορεί να συμφωνήσει με ένα Άτομο να καταβάλει  την αμοιβή υπηρεσιών για 

αυτήν τη Συναλλαγή στον Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο  του σύμφωνα με τη Συμφωνία Εκπροσώπησης. 

Πρέπει να ισχύουν όλες οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

α) Η πληρωμή του της αμοιβής υπηρεσιών που καταβάλλεται από την Οντότητα Δέσμευσης για λογαριασμό 

του Ατόμου δεν επηρεάζει το καθήκον επιμέλειας του Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου προς το Άτομο. 

Επίσης, δεν πρέπει να δημιουργεί καμία εξάρτηση ή υποταγή του Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου έναντι 

της  Οντότητας Δέσμευσης. 

β) Η πληρωμή  της αμοιβής υπηρεσιών που καταβάλλεται από την Οντότητα Δέσμευσης για λογαριασμό 

του Ατόμου δεν πρέπει να είναι υψηλότερη από τη συμφωνηθείσα αμοιβή υπηρεσιών στη Συμφωνία 

Εκπροσώπησης μεταξύ του Ατόμου και του Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου. 

γ) Η Οντότητα Δέσμευσης δεν δύναται να αφαιρέσει από την αμοιβή εργοδότησης του Ατόμου 

οποιαδήποτε πληρωμή  αμοιβής υπηρεσιών προς τον Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο που έγινε σύμφωνα με 

την παράγραφο 3 αυτού του άρθρου. 

4.  Η αμοιβή υπηρεσιών που οφείλεται σε Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο θα καταβάλλεται βάσει τιμολογίου. 

5. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος δικαιούται να λάβει αμοιβή υπηρεσιών μόνο εάν η αμοιβή 

αντιστοιχεί στις υπηρεσίες που ορίζονται εκ των προτέρων σε Συμφωνία Εκπροσώπησης και η Συμφωνία 

Εκπροσώπησης είναι σε ισχύ τη στιγμή που εκτελούνται οι σχετικές Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού 

Αντιπροσώπου. 

α) Όταν μια σύμβαση εργοδότησης έχει διάρκεια μεγαλύτερη από τη σχετική Συμφωνία Εκπροσώπησης, 

ένας Ποδοσφαιρικός Αντπρόσωπος μπορεί να λάβει αμοιβή υπηρεσίας μετά τη λήξη της Συμφωνίας 

Εκπροσώπησης, εφόσον η σύμβαση εργοδότησης του Ατόμου υπό διαπραγμάτευση είναι ακόμη σε ισχύ, 

και υπό την προϋπόθεση ότι αυτό έχει συμφωνηθεί ρητά με τον Πελάτη στη Συμφωνία Εκπροσώπησης. 

6. Η καταβολή οποιασδήποτε αμοιβής υπηρεσιών γίνεται μετά το κλείσιμο της σχετικής μεταγραφικής 

περιόδου και σε δόσεις ανά τρίμηνο κατά τη διάρκεια της διαπραγματευόμενης σύμβασης εργοδότησης. 

7. Μόνο οι Αμοιβή που έλαβε πράγματι ένα Άτομο υπόκειται σε καταβολή  αμοιβής υπηρεσιών προς 

Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο, που υπολογίζονται κατ’ αναλογία. 

8. Όταν μια σύμβαση εργοδότησης υπό διαπραγμάτευση έχει διάρκεια μικρότερη των έξι μηνών, η 

πληρωμή πραγματοποιείται σε μία δόση κατά τη λήξη της σύμβασης εργοδότησης υπό διαπραγμάτευση. 



9. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος δεν μπορεί να λάβει αμοιβή υπηρεσίας όταν προσλαμβάνεται να 

παρέχει υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου που σχετίζονται με ανήλικο, εκτός εάν ο εν λόγω  

ποδοσφαιριστής υπογράφει το πρώτο ή το επόμενο επαγγελματικό του συμβόλαιο σύμφωνα με  τους 

ΚΕΜΠ. 

10. Όταν ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος ενεργεί για λογαριασμό μιας Οντότητας Δέσμευσης και ενός 

Ατόμου στην ίδια Συναλλαγή σύμφωνα με το άρθρο 12 παράγραφος 8 α) των παρόντων Κανονισμών 

(επιτρεπόμενη διπλή εκπροσώπηση), η Οντότητα Δέσμευσης μπορεί να καταβάλει έως και το 50% της 

οφειλόμενης αμοιβής υπηρεσιών του Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου.  

11. Μια  Οντότητα Αποδέσμευσης θα πληρώνει  αμοιβή υπηρεσιών σε έναν Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο 

μετά τη λήψη κάθε δόσης της αποζημίωσης μεταγραφής που οφείλεται στην Οντότητα Αποδέσμευσης. Η 

Οντότητα Αποδέσμευσης  ενημερώνει δεόντως τον Ποδοσφαιρικό  Αντιπρόσωπο για τυχόν λαμβανόμενες 

τέτοιες δόσεις. 

12. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπο δεν δικαιούται να λάβει καμία αμοιβή υπηρεσίας που δεν οφείλεται 

ακόμη σε σύμβαση εργοδότησης υπό διαπραγμάτευση όταν: 

α) το Άτομο εγγραφεί σε άλλη Οντότητα Δέσμευσης πριν από τη λήξη της διαπραγματευόμενης σύμβασης 

εργοδότησης· ή 

β) η διαπραγματευθείσα σύμβαση εργοδότησης τερματίζεται πρόωρα από το Άτομο χωρίς εύλογη αιτία και 

ο Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος εξακολουθεί να εκπροσωπεί το Άτομο κατά τη στιγμή του τερματισμού. 

13. Όλες οι πληρωμές  αμοιβής υπηρεσιών σε  Ποδοσφαιρικούς Αντιπροσώπους θα γίνονται μέσω του 

Γραφείου Εκκαθάρισης πληρωμών της FIFA σύμφωνα με τους Κανονισμούς του Γραφείου Εκκαθάρισης 

πληρωμών της FIFA. 

α) Εάν οι Κανονισμοί του Γραφείου Εκκαθάρισης πληρωμών της FIFA δεν ρυθμίζουν τις πληρωμές  αμοιβής 

υπηρεσιών σε Ποδοσφαιρικούς Αντιπροσώπους   όταν τεθούν σε ισχύ αυτοί οι Κανονισμοί, η πληρωμή θα 

γίνεται απευθείας στον  Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο έως ότου οι Κανονισμοί του Γραφείου Εκκαθάρισης 

πληρωμών της FIFA ρυθμίσουν τις πληρωμές  αμοιβής υπηρεσιών των Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων. 

 

 

 



Άρθρο 15: Ανώτατο όριο αμοιβής Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου. 

1. Η αμοιβή υπηρεσιών που καταβάλλεται σε Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο για την εκτέλεση Υπηρεσιών 

Ποδοσφαιρικού  Αντιπροσώπου υπολογίζεται ως εξής. 

α) Κατά την εκπροσώπηση ενός  Ατόμου ή μιας Οντότητας Δέσμευσης, με βάση την αμοιβή του Ατόμου. 

β) Κατά την εκπροσώπηση  Οντότητας Αποδέσμευσης, με βάση την αποζημίωση  μεταγραφής για τη σχετική 

Συναλλαγή. 

2. Το μέγιστο τέλος αμοιβής υπηρεσιών που καταβάλλεται για την παροχή Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικού  

Αντιπροσώπου σε μια Συναλλαγή, ανεξάρτητα από τον αριθμό των Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων που 

παρέχουν Υπηρεσίες  Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου σε συγκεκριμένο Πελάτη, είναι: 

 

Πελάτης Ετήσια αμοιβή ατόμου μικρότερη ή ίση με 

200.000 USD (ή ισοδύναμο) 

Ετήσια αμοιβή ατόμου άνω των 

200.000 USD (ή ισοδύναμο) 

 

Ατομικό 5% των Αμοιβών του Ατόμου 3% των Αμοιβών του Ατόμου 

 

Εταιρική οντότητα 5% της αμοιβής του ατόμου 3% της αμοιβής του ατόμου 

 

Εργαζόμενη 

οντότητα και φυσικό 

πρόσωπο 

(επιτρεπόμενη διπλή 

εκπροσώπηση) 

10% της αμοιβής του ατόμου 6% της αμοιβής του ατόμου 

 

Οντότητα 

απελευθέρωσης 

 

μεταφορά 10% της αποζημίωσης μεταβίβασης 

 

 

 

 



Προς αποφυγή αμφιβολιών ισχύουν τα ακόλουθα: 

α) Ο υπολογισμός για τον καθορισμό του σχετικού ανώτατου ορίου τελών υπηρεσιών της Αμοιβής του 

Ατόμου ενδέχεται να μην λαμβάνει υπόψη τυχόν πληρωμές υπό όρους. 

Β) Εάν η αμοιβή ενός ατόμου είναι μεγαλύτερη από 200.000 USD (ή ισοδύναμο), το ετήσιο πλεόνασμα πάνω 

από αυτό το ποσό υπόκειται σε ανώτατο όριο αμοιβής υπηρεσιών 3% εάν ο Ποδοσφαιρικός Πράκτορας 

εκπροσωπεί ένα φυσικό πρόσωπο ή μια οντότητα συμμετοχής ή 6% εάν εκπροσωπούν τόσο μια 

Συμμετοχική οντότητα όσο και ένα άτομο (επιτρεπόμενη διπλή εκπροσώπηση). 

Γ) Ο υπολογισμός της αποζημίωσης μεταβίβασης δεν μπορεί να περιλαμβάνει: 

i. κάθε ποσό που καταβάλλεται ως αποζημίωση για αθέτηση σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 17 ή το 

παράρτημα 2 του RSTP· και/ή 

ii. οποιαδήποτε αμοιβή πώλησης. 

3. Όταν ένας πράκτορας ποδοσφαίρου ή ένας συνδεδεμένος πράκτορας ποδοσφαίρου, κατά τους 24 μήνες 

πριν ή μετά από μια Συναλλαγή, εκτελεί Άλλες Υπηρεσίες για Πελάτη που εμπλέκεται σε αυτή τη Συναλλαγή, 

τεκμαίρεται ότι οι Άλλες Υπηρεσίες αποτελούν μέρος των Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου που 

παρέχονται σε αυτή τη Συναλλαγή, εκτός εάν αποδειχθεί το αντίθετο. 

4. Σε περίπτωση που ένας Ποδοσφαιρικός Πράκτορας και/ή Πελάτης δεν αντικρούσει το τεκμήριο της 

παραγράφου 3 του παρόντος άρθρου, οι αμοιβές που καταβάλλονται για τις Άλλες Υπηρεσίες θεωρούνται 

ότι αποτελούν μέρος της αμοιβής υπηρεσίας που καταβάλλεται για τις Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού 

Πράκτορα που εκτελούνται σε αυτήν τη Συναλλαγή. 

 

Άρθρο 16: Δικαιώματα και υποχρεώσεις 

1. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος θα πρέπει: 

α) να παρέχει Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου σε οποιονδήποτε Πελάτη που εκτελεί γραπτή 

Συμφωνία Εκπροσώπησης που περιέχει τους ελάχιστους όρους που περιγράφονται στο άρθρο 12 του 

παρόντος Κανονισμού· 

β) να μην Πλησιάσει έναν Πελάτη που δεσμεύεται από αποκλειστική Συμφωνία Εκπροσώπησης με άλλον 

Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο, εκτός από τους δύο τελευταίους μήνες αυτής της Συμφωνίας αποκλειστικής 

Εκπροσώπησης. 



γ) να μην συνάψει Συμφωνία Εκπροσώπησης με Πελάτη που δεσμεύεται από αποκλειστική Συμφωνία 

Εκπροσώπησης με άλλον Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο, εκτός από τους δύο τελευταίους μήνες αυτής της 

Συμφωνίας αποκλειστικής Εκπροσώπησης. 

2. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος θα: 

α) ενεργεί πάντα προς το βέλτιστο συμφέρον του Πελάτη ή των Πελατών του· 

β) σέβεται και  τηρεί το καταστατικό, τους κανονισμούς, τις οδηγίες και τις αποφάσεις των αρμόδιων 

οργάνων της FIFA και της ΚΟΠ. 

γ) αποφεύγει τις συγκρούσεις συμφερόντων κατά την παροχή των Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικού 

Αντιπροσώπου. 

δ) διασφαλίζει ότι το όνομά του, ο αριθμός άδειας, η υπογραφή και το όνομα του Πελάτη του εμφανίζεται 

σε τυχόν συμβόλαια που προκύπτουν από την παροχή των Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου. 

ε) πληροί πάντα τις απαιτήσεις επιλεξιμότητας κατά τη διάρκεια της άδειας του, όπως περιγράφεται στα 

άρθρα 5 και 17 του παρόντος Κανονισμού· 

στ) να πληρώνει ένα ετήσιο τέλος άδειας στη FIFA εντός της προθεσμίας που ορίζεται στην Πλατφόρμα, 

όπως περιγράφεται στα άρθρα 7 και 17 του παρόντος Κανονισμού· 

ζ) συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις της επαγγελματικής εκπαίδευσης της FIFA, όπως περιγράφονται στα 

άρθρα 9 και 17 του παρόντος Κανονισμού· 

η) συμμορφώνεται με τις τρέχουσες απαιτήσεις γνωστοποίησης και αναφοράς, όπως περιγράφονται στο θ) 

κατωτέρω και στην παράγραφο 4 του παρόντος άρθρου. 

θ) αναφέρει αμέσως τυχόν παραβιάσεις αυτών των Κανονισμών ή κανόνων, κανονισμών ή κωδίκων 

συμπεριφοράς της FIFA και της ΚΟΠ  στην αρμόδια αρχή ή φορέα· 

ι) ανεβάζει στην πλατφόρμα: 

i. Εντός 14 ημερών από την εκτέλεση, την τροποποίηση ή τον τερματισμό μιας Συμφωνίας Εκπροσώπησης, 

τη σχετική Συμφωνία Εκπροσώπησης και τις πληροφορίες που ζητούνται στην Πλατφόρμα· 

ii. εντός 14 ημερών από την εκτέλεση οποιασδήποτε συμφωνίας με Πελάτη εκτός από την Συμφωνία 

Εκπροσώπησης, συμπεριλαμβανομένων τυχόν συμφωνιών που σχετίζονται με Άλλες Υπηρεσίες και τις 

πληροφορίες που ζητούνται στην Πλατφόρμα. 



iii. εντός 14 ημερών από την πληρωμή του τέλους υπηρεσίας, τις πληροφορίες που ζητούνται στην 

Πλατφόρμα· 

iv. εντός 14 ημερών από την πληρωμή  αμοιβής για τις υπηρεσίες του που σχετίζονται με οποιαδήποτε 

συμφωνία που έχει συναφθεί με Πελάτη, εκτός από την Συμφωνία Εκπροσώπησης, πληροφορίες που 

ζητούνται στην Πλατφόρμα· 

v. εντός 14 ημερών οποιασδήποτε άλλης συμφωνίας μεταξύ Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων για 

συνεργασία στην παροχή οποιωνδήποτε υπηρεσιών ή για κοινή χρήση των εσόδων ή των κερδών 

οποιουδήποτε μέρους των Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων. 

vi. εντός 14 ημερών κάθε πληροφορία που μπορεί να επηρεάσει την υποχρέωση εκπλήρωσης των 

απαιτήσεων επιλεξιμότητας· και 

vii. εντός 14 ημερών οποιαδήποτε συμφωνία διακανονισμού που συνάπτεται με έναν Πελάτη ή άλλο 

Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο. 

κ) εάν διεξάγει τις  επαγγελματικές του δραστηριότητες μέσω  Πρακτορείου, θα πρέπει να ανεβάσει στην 

Πλατφόρμα: 

i. εντός 14 ημερών από την πρώτη Συναλλαγή στην οποία συμμετέχει το Πρακτορείο, την ιδιοκτησιακή του 

δομή, ταυτότητα των μετόχων, το ποσοστό που κατέχει στο μετοχικό τκεφάλαιο ή/και η ταυτότητα των 

πραγματικών δικαιούχων του Πρακτορείου· 

ii. εντός 14 ημερών από την πρώτη Συναλλαγή στην οποία συμμετέχει  το Πρακτορείο, τον αριθμό των 

Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων που χρησιμοποιούν  το ίδιο Πρακτορείο για τη διεξαγωγή των 

επαγγελματικών τους δραστηριοτήτων   και το όνομα όλων των υπαλλήλων του Πρακτορείου· και 

iii. εντός 30 ημερών από   οποιεσδήποτε αλλαγές σε οποιαδήποτε από τις πληροφορίες που παρασχέθηκαν 

προηγουμένως σε σχέση με το Πρακτορείο. 

3. Ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος   δεν επιτρέπεται να εμπλέκεται ή να επιχειρεί να εμπλακεί στην 

ακόλουθη συμπεριφορά: 

α) Να προσεγγίσει, να αρχίσει διαπραγματεύσεις, να λάβει μέτρα, να ζητήσει ή με οποιονδήποτε τρόπο να 

διευκολύνει τις συζητήσεις μεταξύ των μερών με σκοπό μια Συναλλαγή (συμπεριλαμβανομένης της 

υποβολής δηλώσεων στα ΜΜΕ), σχετικά με οποιοδήποτε Άτομο με στόχο να το παρακινήσει να τερματίσει 



πρόωρα σύμβαση εργοδότησης τους χωρίς δικαιολογημένη αιτία ή παραβίαση οποιασδήποτε υποχρέωσης 

στη σύμβαση εργοδότησης του. 

β) Προσφέρει ή καταβάλει οποιοδήποτε αδικαιολόγητο προσωπικό, χρηματικό ή άλλο πλεονέκτημα, είτε 

άμεσα είτε έμμεσα, σε: 

i. Οποιοδήποτε αξιωματούχο ή υπάλληλο της ΚΟΠ,  σωματείου ή  άλλης νομικής οντότητας που είναι μέλος 

της ΚΟΠ, σε σχέση με Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου. Ή 

ii. Άτομο(ή οποιοδήποτε μέλος της οικογένειας ή νόμιμος κηδεμόνας ή φίλος αυτού του Ατόμου) σε σχέση 

με μια Συμφωνία Εκπροσώπησης με  τον Ποδοσφαιρικό  Αντιπρόσωπο. 

γ) Απόκρυψη ουσιωδών γεγονότων από έναν Πελάτη, συμπεριλαμβανομένων χωρίς περιορισμό: 

i. Παράλειψη δήλωσης σύγκρουσης συμφερόντων (ακόμη και αν αυτή η σύγκρουση θα επιτρεπόταν 

διαφορετικά σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς)· ή 

ii. αποτυχία αναφοράς γραπτής προσφοράς (με οποιοδήποτε μέσο επικοινωνίας) που έγινε σε Πελάτη. 

δ) Παράκαμψη του ανώτατου ορίου αμοιβής Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου που καθορίζεται από τους 

παρόντες Κανονισμούς, είτε άμεσα είτε έμμεσα, για παράδειγμα και χωρίς περιορισμό, αυξάνοντας 

σκόπιμα  την αμοιβή υπηρεσιών  Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου που χρεώνεται ή ότι διαφορετικά θα είχε 

χρεωθεί στον Πελάτη για άλλες υπηρεσίες, 

ε) Αποδεχτεί την πληρωμή οποιασδήποτε αποζημίωση μεταγραφής ή  αποζημίωσης για εκπαίδευση και 

ανάπτυξη που καταβάλλεται σε σχέση με τη μεταγραφή ενός  ποδοσφαιριστή μεταξύ σωματείων ή  άλλων 

νομικών οντοτήτων που είναι μέλη της ΚΟΠ..   

στ) Συμμετέχει, άμεσα ή έμμεσα, σε οποιαδήποτε δικαιώματα σχετικά με την εγγραφή και/ή μεταγραφή 

ενός ποδοσφαιριστή.    

ζ) Παραβιάζει τους παρόντες Κανονισμούς με οποιονδήποτε άλλο τρόπο. 

4. Όσον αφορά την αποκάλυψη και αναφορά, ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος θα: 

α) ενημερώνει αμέσως τον Πελάτη για οποιαδήποτε γραπτή προσφορά (με οποιοδήποτε μέσο 

επικοινωνίας) που έχει λάβει σε σχέση με τον Πελάτη του· 

β) παρέχει σε Πελάτη, κατόπιν αιτήματος, αντίγραφο της σχετικής Συμφωνίας Εκπροσώπησης ή 

οποιωνδήποτε άλλων γραπτών συμφωνιών σε σχέση με Άλλες Υπηρεσίες, αντίγραφο της σύμβασης 

εργασίας ή οποιωνδήποτε άλλων γραπτών εγγράφων που λαμβάνονται σε σχέση με τις Υπηρεσίες 



Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων, ένα πρόγραμμα λεπτομερώς για τις πληρωμές οποιουδήποτε είδους που 

έγιναν στον Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο  σε σχέση με μια Συναλλαγή στην οποία συμμετείχαν·  

γ) κατόπιν αιτήματος θα συνεργάζεται με το αρμόδιο όργανο της ΚΟΠ ή/και FIFA σε σχέση με οποιοδήποτε 

αίτημα για οποιουδήποτε είδους πληροφορίες σε οποιαδήποτε μορφή. 

 

 

Άρθρο 17: Συμμόρφωση με τις τρέχουσες απαιτήσεις αδειοδότησης 

1. Εάν ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος αποτύχει να: 

α) πληροί τις απαιτήσεις επιλεξιμότητας ανά πάσα στιγμή· 

β) πληρώσει το ετήσιο τέλος άδειας στη FIFA εντός της προθεσμίας που ορίζεται στην Πλατφόρμα· 

γ) συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις επαγγελματικής κατάρτισης της FIFA σε ένα ημερολογιακό έτος· ή 

δ) συμμορφώνεται με τις υποχρεώσεις υποβολής εκθέσεων· 

Η άδεια του θα αναστέλλεται αυτόματα προσωρινά. 

2. Η γενική γραμματεία της FIFA και/ή της ΚΟΠ είναι υπεύθυνη για τη διερεύνηση της συμμόρφωσης με τις 

απαιτήσεις της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου. 

3. Αν ισχύει η παράγραφος 1 α) του παρόντος άρθρου: 

α) η γενική γραμματεία της FIFA και/ή της ΚΟΠ, θα ενημερώσει τον Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο ότι 

υπάρχουν λόγοι να θεωρήσει ότι, δεν πληροί τις προϋποθέσεις επιλεξιμότητας και για την αυτόματη 

προσωρινή αναστολή· και 

β) το θέμα θα παραπεμφθεί στην Πειθαρχική Επιτροπή της FIFA και/ή της ΚΟΠ για την απόφασή της. 

4. Εάν ισχύει μία ή περισσότερες από τις περιστάσεις που περιγράφονται στην παράγραφο 1 στοιχεία β), 

γ) ή δ) του παρόντος άρθρου: 

α) η γενική γραμματεία της FIFA και/ή της ΚΟΠ θα ενημερώσει τον Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο για τη μη 

συμμόρφωσή του και για την αυτόματη προσωρινή αναστολή· και 

β) εάν ο Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος δεν συμμορφωθεί εντός εξήντα ημερών από την αυτόματη 

προσωρινή αναστολή της άδειας, τότε η άδειά του θα αφαιρεθεί. 

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ 



 

Άρθρο 18:  Εκπροσώπηση από Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο 

1. Πελάτες: 

α) μπορούν να προσλάβουν έναν Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο για την παροχή Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικού 

Αντιπροσώπου, υπό την προϋπόθεση ότι δεν επιλέξουν να αναλάβουν οι ίδιοι τέτοιες δραστηριότητες· 

β) θα καταβάλουν  την αμοιβή υπηρεσιών που έχει συμφωνηθεί με έναν  Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο 

εγκαίρως όπως ορίζεται από τους παρόντες Κανονισμούς και σύμφωνα με την αντίστοιχη Συμφωνία 

Εκπροσώπησης, σύμβαση εργοδότησης και συμφωνία μεταγραφής (ως θα ισχύει κατά περίπτωση). 

γ) θα βεβαιωθούν ότι ένας Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος έχει την κατάλληλη άδεια από τη FIFA πριν 

υπογράψει τη σχετική Συμφωνία Εκπροσώπησης. 

δ) θα συνεργάζονται με το αρμόδιο όργανο της ΚΟΠ ή/και της FIFA σε σχέση με οποιοδήποτε αίτημα που 

υποβάλλεται από αυτά τα όργανα, σε σχέση με Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο · 

ε) μπορεί να ζητήσουν από τον Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο ένα χρονοδιάγραμμα που περιγράφει 

λεπτομερώς όλες τις πληρωμές οποιουδήποτε είδους (συμπεριλαμβανομένων όλων των αμοιβών, τελών 

και εξόδων) που έγιναν από και/ή σχετικά με αυτόν τον Πελάτη. 

στ) (για σωματείο ή άλλη νομική οντότητα που είναι μέλη της ΚΟΠ ) θα ανεβάσει στο Σύστημα Αντιστοίχισης 

Μεταγραφών της FIFA (TMS) εντός 14 ημερών: 

i. Τις πληροφορίες που ζητούνται στο TMS για την ολοκλήρωση κάθε Συναλλαγής που είναι μια διεθνής 

μεταγραφή στην οποία συμμετέχει το σωματείο ή άλλη νομική οντότητα που είναι μέλος της ΚΟΠ  · 

ii. οποιαδήποτε τροποποίηση ή καταγγελία σχετικής Συμφωνίας Εκπροσώπησης· 

iii. οποιαδήποτε συμφωνία με Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο   εκτός από Συμφωνία Εκπροσώπησης, 

συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά, άλλων Υπηρεσιών, και των πληροφοριών που ζητούνται στο TMS· 

iv. τις πληροφορίες που ζητούνται στο TMS μετά την πληρωμή  αμοιβής που σχετίζεται με οποιαδήποτε 

συμφωνία που έχει συναφθεί με Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο   εκτός από την Συμφωνία Εκπροσώπησης· 

και 

ζ) θα αναφέρουν αμέσως τυχόν παραβιάσεις αυτών των Κανονισμών στη FIFA και την ΚΟΠ.    

2. Οι Πελάτες (και οι υπάλληλοί τους, κατά περίπτωση) δεν επιτρέπεται να εμπλέκονται ή να επιχειρούν να 

εμπλακούν στην ακόλουθη συμπεριφορά: 



α)Προσέλκυση ή διορισμός προσώπου χωρίς άδεια, για την εκτέλεση Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικού 

Αντιπροσώπου. 

β) Αποδεχτούν ή ζητήσουν οποιοδήποτε αδικαιολόγητο προσωπικό, χρηματικό ή άλλο πλεονέκτημα από 

έναν Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο. 

γ) Δώσουν, προσφέρουν ή επιδιώξουν να προσφέρουν αντάλλαγμα ή υπόσχεση οποιουδήποτε είδους, είτε 

άμεσα είτε έμμεσα, σε έναν Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο  (ή σε οποιοδήποτε μέλος της οικογένειας ή σε 

άλλο πρόσωπο που συνδέεται με αυτόν τον Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο), εκτός από την αμοιβή 

υπηρεσιών που συμφωνήθηκε. 

δ)Για  ομοσπονδίες μέλη της FIFA, σωματεία ή άλλες νομικές οντότητες που είναι μέλη της ΚΟΠ, 

παρεμβαίνουν ή επηρεάζουν την ελευθερία ενός Ατόμου να επιλέγει Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο. 

ε) Συμμετοχή ή βοήθεια, άμεσα ή έμμεσα, σε οποιαδήποτε παράκαμψη του ανώτατου ορίου  αμοιβής 

υπηρεσιών σε Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο που ορίζεται από τους παρόντες Κανονισμούς· 

στ)Να έχουν συμφέρον σε Πρακτορεία ή σε υποθέσεις Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου, σύμφωνα με το 

άρθρο 11 παράγραφος 4 του παρόντος Κανονισμού· 

ζ)Για ομοσπονδίες μέλη της FIFA, σωματεία ή άλλες νομικές οντότητες που είναι μέλη της ΚΟΠ,   είτε άμεσα 

είτε έμμεσα, παρακινούν ή εξαναγκάζουν ένα Άτομο να παραβιάσει τους όρους της Συμφωνίας 

Εκπροσώπησης με τον Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο του. 

η)Παραλείψουν να αναφέρουν αμέσως οποιαδήποτε παραβίαση αυτών των Κανονισμών στη FIFA και/ή 

την ΚΟΠ. 

θ)Επιτρέψουν σε έναν Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο  ή  το Πρακτορείο του να έχει συμφέρον σε αυτούς· ή  

ι) Οποιαδήποτε άλλη παράβαση των παρόντων Κανονισμών. 

 

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 

Άρθρο 19: Αποκάλυψη και δημοσίευση 

1. Η FIFA θα έχει διαθέσιμα: 

α) τα ονόματα και τα στοιχεία όλων των Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων · 

β) τους Πελάτες που εκπροσωπούν οι Ποδοσφαιρικοί Αντιπρόσωποι την αποκλειστικότητα ή μη της 

εκπροσώπησής τους και την ημερομηνία λήξης της Συμφωνίας Εκπροσώπησης. 



Γ) τις Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου  που παρέχονται σε κάθε Πελάτη. 

Δ) τυχόν κυρώσεις που επιβάλλονται σε Ποδοσφαιρικούς Αντιπροσώπους και Πελάτες. 

ε) λεπτομέρειες για όλες τις Συναλλαγές που αφορούν Ποδοσφαιρικούς Αντιπροσώπους, 

συμπεριλαμβανομένης της υπηρεσίας, των ποσών αμοιβών που καταβάλλονται στους Ποδοσφαιρικούς 

Αντιπροσώπους. 

 

ΔΙΑΦΟΡΕΣ 

Άρθρο 20: Δικαιοδοσία 

1. Με την επιφύλαξη του δικαιώματος ενός Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου ή ενός Πελάτη να ζητήσει 

θεραπείες ενώπιον Δικαστηρίου, η Επιτροπή Επίλυσης Διαφορών (ΕΕΔ) της ΚΟΠ έχει δικαιοδοσία και 

αρμοδιότητα εν σχέση με τους παρόντες Κανονισμούς να επιλύει διαφορές: 

α) που προκύπτουν από, ή σε σχέση με, Συμφωνία Εκπροσώπησης χωρίς διεθνή διάσταση  (βλ. άρθρο 2 

παρ. 2) 

β) όταν δεν έχουν περάσει περισσότερα από δύο έτη από το γεγονός που προκάλεσε τη διαφορά. Η 

εφαρμογή της προθεσμίας αυτής εξετάζεται αυτεπάγγελτα σε κάθε περίπτωση. 

2. Οι λεπτομερείς διαδικασίες επίλυσης διαφορών καθορίζονται στους Διαδικαστικούς Κανονισμούς που 

διέπουν  την ΕΕΔ. 

 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Άρθρο 21: Αρμοδιότητα και εφαρμογή 

1. Η  ΕΕΔ της ΚΟΠ και, κατά περίπτωση, η ανεξάρτητη Επιτροπή Δεοντολογίας είναι αρμόδιοι να επιβάλλουν 

κυρώσεις σε οποιονδήποτε Ποδοσφαιρικό Αντιπρόσωπο ή Πελάτη που παραβιάζει αυτούς τους 

Κανονισμούς, το Καταστατικό της ΚΟΠ, το Καταστατικό της FIFA ή οποιονδήποτε άλλο κανονισμό της FIFA, 

σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς και//ή τον Κώδικα Δεοντολογίας της ΚΟΠ. Η ΕΕΔ έχει δικαιοδοσία 

σχετικά με: 

α) κάθε συμπεριφορά που σχετίζεται με Συμφωνία Εκπροσώπησης χωρίς διεθνή διάσταση (βλ. άρθρο 2 

παρ. 2). ή 

β) οποιαδήποτε συμπεριφορά που δεν σχετίζεται με διεθνή μεταγραφή ή διεθνή Συναλλαγή. 



 

3. Η γενική γραμματεία της ΚΟΠ και/ή σε συνεργασία με τη γενική γραμματεία της FIFA, παρακολουθεί τη 

συμμόρφωση με τους παρόντες Κανονισμούς. Συγκεκριμένα: 

α) Οποιοδήποτε μέρος λαμβάνει ειδοποίηση που ζητά πληροφορίες θα συνεργάζεται πλήρως, 

συμμορφούμενος κατόπιν εύλογης ειδοποίησης, με αιτήματα για έγγραφα, πληροφορίες ή οποιοδήποτε 

άλλο υλικό οποιασδήποτε φύσης που έχει στην κατοχή του, καθώς και με αιτήματα για προμήθεια και 

παροχή οποιωνδήποτε εγγράφων, πληροφορίες ή οποιοδήποτε άλλο υλικό οποιασδήποτε φύσης που δεν 

κατέχει το συμβαλλόμενο μέρος αλλά το οποίο δικαιούται να λάβει. Η μη συμμόρφωση με αυτά τα 

αιτήματα της γενικής γραμματείας της ΚΟΠ και/ή της FIFA μπορεί να οδηγήσει σε επιβολή κυρώσεων από 

την  ΕΕΔ της ΚΟΠ.   

β) Οι ηλεκτρονικές ειδοποιήσεις μέσω της Πλατφόρμας ή του TMS ή που αποστέλλονται μέσω email στη 

διεύθυνση που παρέχεται στην Πλατφόρμα ή στο TMS από τα μέρη θεωρούνται έγκυρα μέσα επικοινωνίας 

και θα θεωρούνται επαρκή για τον καθορισμό χρονικών ορίων. 

γ) Μετά από έρευνα, η γενική γραμματεία της ΚΟΠ και/ή της FIFA μπορεί να παραπέμψει περιπτώσεις μη 

συμμόρφωσης με τους παρόντες Κανονισμούς στην ΕΕΔ της ΚΟΠ και/ή της Πειθαρχική Επιτροπή της FIFA 

ανάλογα με την περίπτωση.  

δ) Μετά από έρευνα, η γενική γραμματεία της  ΚΟΠ μπορεί να παραπέμψει περιπτώσεις ηθικού 

παραπτώματος σε σχέση με αυτούς τους Κανονισμούς στην ανεξάρτητη Επιτροπή Δεοντολογίας σύμφωνα 

με τον Κώδικα Δεοντολογίας της ΚΟΠ. 

 

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Άρθρο 22: Μεταβατικές διατάξεις 

1. Συμφωνίες Εκπροσώπησης που λήγουν την ή μετά την 1η Οκτωβρίου 2023 και βρίσκονται σε ισχύ κατά 

τον χρόνο έγκρισης των παρόντων Κανονισμών, εξαιρουμένων των  Συμφωνιών Εκπροσώπησης που δεν 

πληρούν τις ελάχιστες απαιτήσεις που προβλέπονται στο άρθρο 12 παράγραφος 7, παραμένουν σε ισχύ 

αλλά δεν παρατείνονται με την λήξη τους. 



2. Τυχόν νέες Συμφωνίες Εκπροσώπησης ή ανανεώσεις υφιστάμενων Συμφωνιών Εκπροσώπησης που 

συνάπτονται μετά την έγκριση των παρόντων Κανονισμών θα είναι σύμφωνες με τους παρόντες 

Κανονισμούς από την 1η Οκτωβρίου 2023. 

3. Ένα πρόσωπο που έχει συνάψει οποιαδήποτε τέτοια Συμφωνία Εκπροσώπησης θα λάβει άδεια σύμφωνα 

με τους παρόντες Κανονισμούς για να συνεχίσει να παρέχει Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου από 

την 1η Οκτωβρίου 2023. 

 

Άρθρο 23: Ποδοσφαιρικοί Αντιπρόσωποι που είχαν προηγουμένως λάβει άδεια σύμφωνα με τους 

κανονισμούς Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων της FIFA, FIFA Players' Agent   

1. Πρόσωπα που είχαν προηγουμένως άδεια ως  Ποδοσφαιρικοί Αντιπρόσωποι σύμφωνα με τους 

Κανονισμούς Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων της FIFA, FIFA Players' Agent (εκδόσεις 1991, 1995, 2001 ή 

2008) εξαιρούνται από την απαίτηση να περάσουν την εξέταση που ορίζεται από τους παρόντες 

Κανονισμούς, υπό την προϋπόθεση ότι: 

α) υποβάλλουν αίτηση για άδεια σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς έως και τις 30 Σεπτεμβρίου 

2023· 

β) παρέχουν αποδεικτικά στοιχεία ότι είχαν άδεια ως Ποδοσφαιρικοί Αντιπροσώποι σύμφωνα με τους 

κανονισμούς Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων, FIFA Players' Agent (εκδόσεις 1991, 1995, 2001 ή 2008). 

γ) κατόπιν αίτησης, συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις επιλεξιμότητας σύμφωνα με το άρθρο 5 του 

παρόντος Κανονισμού· 

δ) ως μέρος της αίτησής τους, παρέχουν απόδειξη ότι ήταν εγγεγραμμένοι ως Διαμεσολαβητές σύμφωνα 

με τους Κανονισμούς συνεργασίας με Διαμεσολαβητές της ΚΟΠ ή ότι ήταν ιδιοκτήτες, διευθυντές ή 

υπάλληλοι νομικού προσώπου εγγεγραμμένου ως Διαμεσολαβητής σύμφωνα με τους Κανονισμούς 

συνεργασίας με Διαμεσολαβητές της ΚΟΠ μεταξύ της 1ης Απριλίου 2015 και της ημερομηνίας έγκρισης 

αυτών των Κανονισμών· και 

ε) αφού επιβεβαιωθούν ως εξαιρούμενοι από την εξέταση από τη γενική γραμματεία της FIFA, 

συμμορφώνονται με το άρθρο 7 του παρόντος Κανονισμού. 

2. Εάν πρώην αδειούχος  Ποδοσφαιρικός Αντιπρόσωπος πληροί τις σχετικές προϋποθέσεις, του χορηγείται 

άδεια σύμφωνα με το άρθρο 8 του παρόντος Κανονισμού. Στη συνέχεια θα υπόκειται στις συνεχείς 



απαιτήσεις αδειοδότησης που ορίζονται από τους παρόντες Κανονισμούς, με την εξαίρεση ότι απαιτείται 

να κερδίζουν ορισμένο αριθμό μονάδων σύμφωνα με την διαδικασία επαγγελματικής εκπαίδευσης της FIFA 

ανά ημερολογιακό έτος για πέντε έτη, όπως θα ορίζεται στην ετήσια εγκύκλιο της FIFA. 

3. Η γενική γραμματεία της ΚΟΠ και/ή της FIFA είναι αρμόδια για τη διερεύνηση της συμμόρφωσης με την 

παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου. 

Άρθρο 24: Αναγνώριση Εθνικού Συστήματος Αδειοδότησης 

1. Σύστημα αδειοδότησης για Ποδοσφαιρικούς Αντιπροσώπους που θεσπίστηκε σύμφωνα με την εθνική 

νομοθεσία και/ή κανονισμούς της ΚΟΠ, που επιτρέπει σε ένα άτομο να εκτελεί υπηρεσίες ισοδύναμες με 

τις Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων , μπορεί να αναγνωριστεί από τη FIFA, όπου καθιερώνει: 

α) απαιτήσεις επιλεξιμότητας για όλους τους αιτούντες και τους κατόχους άδειας· και 

β) απαίτηση για τους υποψήφιους να περάσουν επιτυχώς μια εξέταση που περιλαμβάνει 

ερωτήσεις που σχετίζονται με κανονισμούς ποδοσφαίρου ή άλλες ουσιαστικές εκπαιδευτικές απαιτήσεις. 

2. Η αίτηση αναγνώρισης της FIFA για ένα σύστημα αδειοδότησης για Ποδοσφαιρικούς Αντιπροσώπους   

που έχει συσταθεί σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία και/ή κανονισμούς της ΚΟΠ, πρέπει να αποστέλλεται 

στη γενική γραμματεία της FIFA μέσω της Πλατφόρμας  όπου εφαρμόζεται τέτοιο σύστημα. 

3. Πρόσωπο που έχει άδεια να εκτελεί ισοδύναμες υπηρεσίες με Υπηρεσίες Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων 

σύμφωνα με την παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου εξαιρείται από την απαίτηση επιτυχίας στην εξέταση 

που ορίζεται από τον παρόντα Κανονισμό, υπό την προϋπόθεση ότι: 

α) Η εθνική νομοθεσία και/ή οι κανονισμοί της ΚΟΠ  σύμφωνα με τους οποίους εφαρμόζεται τέτοιο εθνικό 

σύστημα αδειοδότησης, έχει αναγνωριστεί από τη FIFA σύμφωνα με την παράγραφο 2 του παρόντος 

άρθρου· 

β) το πρόσωπο αυτό προσκομίζει απόδειξη ότι είχε άδεια να παρέχει υπηρεσίες ισοδύναμες με υπηρεσίες  

Ποδοσφαιρικού Αντιπροσώπου στην Κύπρο, σύμφωνα με την παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου πριν από 

την 09/01/2023, έναρξη ισχύος των Κανονισμών Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων της FIFA . 

γ) κατόπιν αίτησης, συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις επιλεξιμότητας σύμφωνα με το άρθρο 5 του 

παρόντος Κανονισμού· και 

δ) συμμορφώνεται με το άρθρο 7 του παρόντος Κανονισμού. 



4. Εφόσον ο αιτών σύμφωνα με την παράγραφο 3 του παρόντος άρθρου πληροί τις σχετικές προϋποθέσεις, 

του χορηγείται άδεια σύμφωνα με το άρθρο 8 του παρόντος Κανονισμού. Στη συνέχεια θα υπόκειται στις 

συνεχείς απαιτήσεις αδειοδότησης που ορίζονται από τους παρόντες Κανονισμούς, με την εξαίρεση ότι 

απαιτείται να κερδίζει ορισμένο αριθμό μονάδων σύμφωνα με την διαδικασία επαγγελματικής 

εκπαίδευσης της FIFA ανά ημερολογιακό έτος για πέντε έτη, όπως θα ορίζεται στην ετήσια εγκύκλιο της 

FIFA.  

5. Η γενική γραμματεία της FIFA είναι υπεύθυνη για τη λήψη απόφασης για κάθε αίτηση που υποβάλλεται 

σύμφωνα με το παρόν άρθρο. 

 

Άρθρο 25: Εφαρμογή   

1. Οι παρόντες Κανονισμοί εγκρίθηκαν από το  Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΟΠ στις …../…../2023   και τίθενται 

σε ισχύ  από την 1η Οκτωβρίου 2023. 

2. Προς αποφυγή αμφιβολιών, η υποχρέωση των Πελατών να χρησιμοποιούν μόνο Ποδοσφαιρικούς  

Αντιπροσώπους για την εκτέλεση Υπηρεσιών Ποδοσφαιρικών Αντιπροσώπων σε σχέση με μια Συναλλαγή 

(βλ. άρθρο 11 του παρόντος Κανονισμού) αρχίζει για όλες τις Συναλλαγές από την 1η Οκτωβρίου 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 


